

市中院新增一项诉讼服务

立案申请人可查全国户籍人口信息

晚报讯 记者18日从市中级人民法院获悉,即日起,该院向立案申请人提供全国户籍人口信息查询服务。

因案件立案需要,且该院对该案确有管辖权的,立案申请人(包括原告、申请人及其诉讼代理人)可向法院申请查询全国范围内户籍人口信息。委托代理人代为申请查询的,需提供符合法律规定的委托手续。

立案申请人可通过市中院诉讼服务中心立案窗口现场提交或通过网上立案平台线上提交查询户籍人口信息的申请。申请时,需如实填写《当事人户籍人口信息查询申请表》,并附相关

立案材料。

存在以下五种情形之一的,市中院对查询申请不予办理,即:申请材料不全的;案件不属于该院管辖范围的;申请查询的信息非户籍登记信息范围的;被查询人姓名、居民身份证号码不详或者不符,导致无法查询的;其他不予办理的情形。

户籍人口信息查询结果以法院司法大数据智能分析平台信息为准,可以口头告知,也可以由当事人或其代理人进行摘抄。对泄露公民户籍人口信息以及违规查询、违规出具证明的,有关部门将按照法律法规追究相关单位及人员的责任。

记者王玮丽 通讯员张桂花

南通农业综合行政执法成效显著 一处罚案卷被评为全国优秀



▲执法现场。
通讯员张红菊 周佳颖

晚报讯 日前,南通市农业综合行政执法支队传来喜讯:市支队承办的1起生产假农药案及其行政处罚决定书分别获2022年度全国农业行政处罚优秀案卷和全国农业行政处罚优秀文书,全国仅10份。此外,1起未按照规定固定船名、船号等渔船标识案获2023年全国渔政执法优秀案卷、2022年度江苏省渔政执法优秀案卷。

近年来,南通市农业综合行政执法支队坚持“执法为民、服务三农”的宗旨,规范执法行为,提升执法能力。2023年,市支队重拳出击打击涉农领域违法行为,开展春夏秋冬四季农资打假,实施稳粮保供、种子执法专项行

动,打击以“订单农业”为名设骗局坑农行为,维护粮食安全。严格畜牧业行业监管,对畜禽屠宰、动物诊疗、兽药和饲料销售等主体加强执法检查。构建全方位、全覆盖的长江禁捕监管网络,深化长江沿线市县联动、各部门协同作战,有力打击违法捕捞行为。全力维护海洋渔业安全生产,高压推动涉渔“三无”船舶动态清零,严格海洋伏季休渔管理。

2023年,全市农业综合行政执法系统累计出动执法人员5万多人次,查办案件1139件;市支队全年办理各类检查、投诉、举报的违法线索323起,立案查处118件,执法成效显著。

记者唐佳美 通讯员张红菊 周佳颖

新房验收合格了 装修押金何时退 物业:已走退款流程,尽快退还业主



晚报讯 房屋装修物业验收合格了,2000元装修押金怎么迟迟没退呢?19日,了解市民这一诉求后,记者从涉事物业公司工作人员处了解到:正在走流程,尽快退还业主。

向政府热线、本报新闻热线反映情况的是家住如东县中梁首府壹号的一名业主。他介绍,所购商品房在进行装修、经物业验收合格后,按理说物业即可按规定退还此前他缴纳的2000元装修押金。然而,验收通过已过去了3个月,这笔钱他迟迟没有拿到手。

我市一名律师介绍,业主所说的装修押金,也被称为装修保证金;无论是装修押金还是保证金,目前法律上是没有明确规定。通常情况下,有关部门禁止向业主收取装修押金等费用,物业公司收取装修保证金的行为无法律依据。同时,《住宅物业服务收费管理实施办法》也指出,在业主装修完毕后,经物业管理企业检查验收合格后,装修保证金应自检查合格之日起90日内退还给业主。

了解此事后,政府热线在线平台工作人员将市民诉求向如东县政府相关部门予以通报。如东经济开发区有关工作人员随即与涉事人员取得联系,进一步了解详情。所在社区与小区物业核实情况后,物业人员也表示,退款需要走一个流程,装修保证金很快会退还给业主。

记者周朝晖 奚柯柯

“身边的感动”

培育和践行社会主义核心价值观

近90万元存单遗落车厢 飞鹤公交司机完璧归赵

晚报讯 “赶紧想办法联系下这位乘客!”19日上午9点多,南通飞鹤公交游一线驾驶员周志勇拎着一个手提包匆忙走进飞鹤公交南通西站班组。

原来,周师傅在执行盆景园到南通西站的班次任务,车辆到达终点站后检查车厢时,发现后排座位上有乘客遗失的一个深色手提包,于是第一时间交往班组。经班组人员现场清点,包内有2000元人民币、1000元美元,还

有89万元巨额存单,以及失主本人的身份证件及银行卡若干。

看到这巨额存单,班组人员立马打电话向车队汇报,第一时间通知各站点,一同寻找失主。不多时,失主刘先生找到了飞鹤公交华联班组,班组人员告知刘先生失物已被捡到,由南通西站班组妥善保管。当天上午10点多,刘先生再次坐上飞鹤公交游一线赶到南通西站,认领回遗失的手提包,并对工作人员再三道谢。

记者严春花 通讯员高俊燕

男子鱼塘落水被网缠住 危急时刻,如皋辅警下水救人

晚报讯 19日下午,如皋一男子到鱼塘捕鱼时不慎翻船落水,身体被渔网缠住。危急时刻,如皋市公安局九华中心派出所辅警席云健奋不顾身下水救人,成功将男子营救上岸。

19日下午1点35分,九华中心派出所接到群众报警,有人从船上掉入鱼塘。民警闻讯立即带上救援装备赶赴现场。“只剩头露在水面上。”民警周王杰到达现场时,落水男子正在鱼塘中央挣扎。现场群众反映,落水男子不会游泳,双脚还被渔网缠住,情况危急。民警立即来到距离落水男子较近的一处岸边,用力将救生圈扔向男子。可当时男子距离岸边十多米,民警凭一己之力根本无法将救生圈扔到男子手边。

此时,一旁的辅警席云健快速脱掉外衣。“我来!我有救援经

验!”说罢,他穿着救生衣、带着救生圈跳进冰冷的河水中。只见席云健快速游近落水男子,让男子抱住救生圈,岸上人员赶紧将救生圈往回拉,席云健同时拉拽着男子向岸边游。大约1分半钟时间,席云健带着落水男子游到岸边,营救成功!

原来,当天,男子丁某某独自撑船至鱼塘中央用渔网捕鱼,因操作不当翻船。落水后,不谙水性的他挣扎中双脚被水中的渔网缠住,岸上群众发现后赶忙报了警。

据了解,英勇救人的席云健,1989年生,已有13年的兼职消防救援工作经验,去年参加了如皋市公安局举办的水域救援培训。当被问及万一下水后也被渔网缠住怎么办时,席云健憨憨地说:“当时没想这么多,只有救人一个念头。”

记者张亮 通讯员陈园园

老党员陆卫飞听见村民大声呼救 第一时间冲进火场救险

晚报讯 “不好啦!着火啦!”15日上午9点30分左右,启东市近海镇黄海村7组一户人家家中突然冒出滚滚黑烟,有村民大声呼救,家住附近的66岁老党员陆卫飞听到后,立即冲了过去。

此时已有一些邻居到达现场,但因为起火人家家中无人,且浓烟滚滚,邻居又大多都是老人,大家一时无从着手。眼看火势逐渐变大,陆卫飞没有犹豫,冲进屋内。他迅速打开房屋的后窗、后门通风,随后拎起手边的水桶,去最近的沟渠提水,

在大伙儿的齐心协力下,火势很快被扑灭。

陆卫飞告诉记者,该户人家着火的原因很可能是电线短路,因当时家中无人,没能及时发现火情。

这并不是陆卫飞第一次见义勇为,早在2011年陆卫飞出海捕鱼时,他曾和其他船员在海上救过5名遇险渔民,也因此获得了“启东市见义勇为先进分子”的荣誉称号。“作为一名老党员,这是我应该做的!”陆卫飞笑说。

通讯员高璐璐 记者黄海